



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ
Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΧΑΪΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΠΑΤΡΑ, 08-05-2015

Αρ. Πρωτ. Φ3/14/4175

Ταχ. Δ/ση : Ερμού 70
Ταχ. Κωδ. : 26221
Πληρ. : Δρ. Κουφού Ανδρεάννα
Τηλ. : 2610 229261
Fax : 2610 229258
E - mail : politismos@dipe.ach.sch.gr
Web site : <http://dipe.ach.sch.gr>

ΠΡΟΣ: Τους κ. κ. Δ/ντές-Προϊσταμένους
Δημοτικών Σχολείων-Νηπ/γείων,
Α/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας

Θέματα που κοινοποιούνται:

ΘΕΜΑ 1ο: Εκδηλώσεις Τμήματος Πολιτιστικών

ΘΕΜΑ 2ο: Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα στο Αρχαιολογικό Μουσείο 18-20 Μάη

ΘΕΜΑ 3ο: Πρόσκληση σε εκδηλώσεις του Υπουργείου Πολιτισμού Παιδείας και Θρησκευμάτων και της Εφορείας Αρχαιοτήτων Αχαΐας για το «ΔΙΑΖΩΜΑ»

ΘΕΜΑ 4ο: 20ος Πανελλήνιος Μαθητικός Διαγωνισμός της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες με θέμα τα παιδιά πρόσφυγες.

ΘΕΜΑ 5ο: Διαγωνισμός Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνης: Ζωγράφισε την αφίσα του Μουσείου

ΘΕΜΑ 6ο: Δυνατότητα Συμμετοχής όσων έχουν υλοποιήσει πολιτιστικά προγράμματα σχετικά με τον ολυμπισμό στο 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο "Αναβίωση της κλασικής Ολυμπιάδας"

ΘΕΜΑ 1ο: Εκδηλώσεις Τμήματος Πολιτιστικών

Σας επισυνάπτουμε σε σχετικό αρχείο τις τελικές εκδηλώσεις του τμήματος και υπενθυμίζουμε τα εξής:

3 και 4 Ιούνη, Φεστιβάλ Τέχνης και Πολιτισμού: στην Αγορά Αργόρη θα αναπτυχθεί εικαστική έκθεση που αφορά θεματικές ενότητες πολιτιστικών προγραμμάτων, όπως αυτές προσεγγίστηκαν μέσω της τέχνης από τα σχολεία που υλοποίησαν πολιτιστικά προγράμματα.

Όσοι επιθυμούν να εκθέσουν οποιοδήποτε εικαστικό έργο, ανεξαρτήτως υλικού και μεγέθους θα πρέπει να το φέρουν στην Αγορά Αργόρη στις 29 Μάη, από τις 2-8μ.μ.

Σε περίπτωση που τα έργα έχουν δημιουργηθεί πάνω σε χαρτόνι κάνσον, θα πρέπει αυτό να κολληθεί πάνω σε μακετόχαρτο πάχους έως 1.5 εκ.

Πρόγραμμα Έκθεσης:

3 Ιούνη

Επισκέψιμη για το κοινό έκθεση 8π.μ.-8μ.μ

Εργαστήριο κόμικς ανοικτό για ενήλικο κοινό από τη διακεκριμένη ομάδα [COMICDOM](#), 5-8μ.μ.

Δηλώσεις συμμετοχής για το εργαστήριο:... <http://goo.gl/tmf5bx> (αντιγράψτε το σύνδεσμο στο πεδίο της διεύθυνσης)

4 Ιούνη

Επισκέψιμη για τμήματα μαθητών 8.30π.μ.-1.30μ.μ.

Δηλώσεις συμμετοχής : <http://goo.gl/3moRdi> (αντιγράψτε το σύνδεσμο στο πεδίο της διεύθυνσης)

Οι μαθητές μπορούν να επισκεφθούν την έκθεση (είτε εκθέτουν έργα είτε όχι) και να συμμετάσχουν σε εργαστήρια τέχνης που θα πραγματοποιηθούν παράλληλα.

Η οργανωμένη ξενάγηση στην έκθεση και τα εργαστήρια έχουν διάρκεια περίπου 40 λεπτών.

Η έκθεση θα είναι επισκέψιμη για γονείς και κοινό 2- 8μ.μ.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας θα πραγματοποιηθεί Εργαστήριο για παιδιά, συνοδευμένα από γονείς, με θέμα [«Γλυπτική Συναισθημάτων»](#), 5-8μ.μ.

Δηλώσεις συμμετοχής για το εργαστήριο: <http://goo.gl/sj3dQJ> (αντιγράψτε το σύνδεσμο στο πεδίο της διεύθυνσης)

ΘΕΜΑ 2^ο: Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα στο Αρχαιολογικό Μουσείο 18-20 Μαΐ

Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Αχαΐας στο πλαίσιο του εορτασμού της Διεθνούς Ημέρας Μουσείων 2015 θα πραγματοποιήσει στις 18, 19 και 20 Μαΐου 2015 στο Αρχαιολογικό Μουσείο Πάτρας εκπαιδευτικό πρόγραμμα με θέμα: «Μια πρώτη γνωριμία με την τέχνη της βυζαντινής τοιχογραφίας». Το πρόγραμμα απευθύνεται σε μαθητές Ε' και ΣΤ' τάξης, έχει διάρκεια μίας ώρας και περιλαμβάνει προσδιορισμό του όρου τοιχογραφία, αναφορά στις τεχνικές κατασκευής της, αποτύπωση τοιχογραφιών από ναούς που κατέρρευσαν μετά από σεισμική δραστηριότητα, μεθόδους - στάδια ατιογράφησης, επιτόπια πρακτική άσκηση αποτύπωσης τοιχογραφίας από συντηρητές αρχαιοτήτων της Εφορείας και διαδραστικό παιχνίδι για τους μαθητές.

Για δηλώσεις συμμετοχής απευθύνεστε στο τηλ.: 2610/275070 στους υπεύθυνους επικοινωνίας του προγράμματος Νικόλαο Βασιλάκη, αρχαιολόγο, και Αναστασία Σαμπαζιώτη, συντηρήτρια αρχαιοτήτων, και ώρες 8:00 έως 15:00.

ΘΕΜΑ 3^ο: Πρόσκληση σε εκδηλώσεις του Υπουργείου Πολιτισμού Παιδείας και Θρησκευμάτων και της Εφορείας Αρχαιοτήτων Αχαΐας για το «ΔΙΑΖΩΜΑ»

Επισυνάπτονται της εγκυκλίου προσκλήσεις σε εκδηλώσεις του Υπουργείου Πολιτισμού Παιδείας και Θρησκευμάτων και της Εφορείας Αρχαιοτήτων Αχαΐας σχετικών με το «ΔΙΑΖΩΜΑ».

ΘΕΜΑ 4^ο: 20ος Πανελλήνιος Μαθητικός Διαγωνισμός της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες με θέμα τα παιδιά πρόσφυγες.

Σας ενημερώνουμε για την προκήρυξη του φετινού 20ου Πανελλήνιου Μαθητικού Διαγωνισμού της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες με θέμα τα παιδιά πρόσφυγες. Όλα τα σχετικά έγγραφα επισυνάπτονται της εγκυκλίου.

ΘΕΜΑ 5^ο: Διαγωνισμός Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνης: Ζωγράφισε την αφίσα του Μουσείου

Ζωγράφισε την αφίσα του Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνης! Το 2016 το Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης γιορτάζει τα 30 του χρόνια! Ο διαγωνισμός παιδικής αφίσας του Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνης που γίνεται για τρίτη χρονιά, σου δίνει τη δυνατότητα να ζωγραφίσεις εσύ την αφίσα των εκπαιδευτικών προγραμμάτων 2015-2016! Πρωταγωνιστής της αφίσας φέτος, θα είναι το μαρμάρινο κεφάλι ενός κυκλαδικού ειδωλίου (2800-2300 π.Χ) Είσαι 6 έως 12 ετών; Διάλεξε τα χρώματα και τα υλικά που σου αρέσουν και ζωγράφισέ το! Δεν υπάρχει κανένας περιορισμός. Μπορείς να του φορέσεις καπέλο, γυαλιά, μάσκα, να το μεταμορφώσεις σε αγαπημένο σου υπερήρωα ή να το στολίσεις με διάφορα χρώματα και σχήματα! Φέτος θα αναδειχθούν 30 νικητές για τα 30 χρόνια του Μουσείου. Τα 30 έργα θα πρωταγωνιστούν στην αφίσα των προγραμμάτων που ξεκινούν το Σεπτέμβριο. Τα παιδιά με τα 30 καλύτερα έργα θα κερδίσουν δωρεάν συμμετοχή σε εργαστήριο που θα πραγματοποιηθεί τον Οκτώβριο.
Λεπτομέρειες για τη συμμετοχή: www.cycladic.gr

ΘΕΜΑ 6^ο: Δυνατότητα Συμμετοχής όσων έχουν υλοποιήσει πολιτιστικά προγράμματα σχετικά με τον ολυμπισμό στο 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο "Αναβίωση της κλασικής Ολυμπιάδας"

Το 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο "Αναβίωση της κλασικής Ολυμπιάδας", που θα πραγματοποιηθεί στο Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών στις 29-31 Μαΐου 2015 (<http://1synedrio.classicolympics.gr>), μπορούν οι σχολικές μονάδες που υλοποίησαν σχετικά προγράμματα να τα παρουσιάσουν.

Θεωρούμε ότι πρόκειται για μια σημαντική ευκαιρία προβολής του έργου των εκπαιδευτικών, των μαθητών αλλά και γενικότερα των σχολικών μονάδων στο ευαίσθητο κομμάτι του αθλητισμού και του πολιτισμού, καθώς στα πρακτικά του συνεδρίου θα αναφερθούν ενδελεχώς τα ονόματα των μαθητών που συμμετέχουν στη δραστηριότητα, των υπευθύνων εκπαιδευτικών και των σχολικών μονάδων που εκπροσωπούν.

Σε περίπτωση θετικής σας ανταπόκρισης, παρακαλούμε να μας στείλετε έως 15 Μαΐου 2015 τον τίτλο και το όνομα του υπεύθυνου ή των υπευθύνων της παρουσίασής σας για να σας συμπεριλάβουμε στο πρόγραμμα.

Περισσότερες πληροφορίες στον ιστότοπο του συνεδρίου <http://1synedrio.classicolympics.gr>.
Υπεύθυνος: καθηγητής Παντελής Γεωργογιάννης georgog@upatras.gr

**Παρακαλούμε, της εγκύκλιου να λάβουν γνώση με προώθηση στα προσωπικά τους emails
όλοι οι εκπαιδευτικοί του σχολείου.**

ΚΙΝΤΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ